Тему подсказали читатели

РАБОЧИЙ

В редакцию «Медногорки» в июле несколько раз звонили больные, лежавшие в хирургическом отделении, просили через газету поблагодарить врача Швецова за его высокий профессионализм и доброе, заботливое отношение к каждому пациенту.

В больнице нам рассказали, что Сергея Анатольевича уговорил поработать в Медногорске во время отпуска заведующего хирургическим отделением Алексея Владимировича Руденко главврач МЦГБ Михаил Петрович Козлов. Швецов и раньше бывал в нашем городе в составе экспертной комиссии страховой медицинской компании «СОГАЗ». Придирчиво изучал медицинскую документацию, указывал на отдельные недостатки в лечении, оформлении историй болезни. Главврач, со своей стороны, отстаивал интересы больницы и медперсонала, спорили порой до хрипоты. А когда единственного в стационаре хирурга нужно было отпускать на отдых, Михаил Петрович предложил Сергею Анатольевичу, находившемуся в Медногорске в командировке в качестве руководителя производственной практики студентов 3-го и 4-го курсов медакадемии, на своём опыте попробовать, в каких условиях и с какой нагрузкой работают в нашей больнице.

Швецов приехал не один, а с врачом-ординатором, своим учеником Тимофеем Владимировичем Клюевым, который и ассистировал ему на операциях, и сам проводил операции под контролем учителя. Оба они эти полтора месяца фактически жили в больнице, дежурили через ночь, а то и по двое суток подряд. Сергей Анатольевич за время своей работы в Медногорске сделал 60 больших операций в операционной, в том числе по поводу перитонитов, тяжёлых черепно-мозговых травм, тромбофлебитов, удалению желчного пузыря и других. А уж сколько было малых оперативных вмешательств в приёмном покое - обработок ран, наложений швов, перевязок, вскрытий фурункулов и абсцессов – и не сосчитать. Все операции проведены на высоком профессиональном уровне, без осложнений.

Больные с величайшей благодарностью отзываются о Сергее Анатольевиче не только как о специалисте-хирурге, но и как о чрезвычайно внимательном, человечном, доброжелательном враче.

Пенсионерка Хируса Каюмовна Туйгунова едва не прослезилась, рассказывая, как быстро и точно поставил ей Сергей Анатольевич диагноз, как успокаивал перед операцией.

От души ему благодарна, дай Бог ему здоровья! - повторяла пожилая женщина.

Работающая на МСК Елена Юрьевна Баженова удивляется, как Сергей Анатольевич помнит всех больных, все подробности их самочувствия, как внимательно умеет слушать, даёт рекомендации на будущее.

- Очень хорошие, добрые впе-



«У ваших врачей каторжный труд на износ»

Так сказал работавший в течение полутора месяцев в хирургическом отделении горбольницы кандидат медицинских наук, доцент кафедры общей хирургии Оренбургской медакадемии Сергей Анатольевич Швецов

чатления от его лечения. Чувствую себя замечательно, даже не ожидала, что такое может быть после двух операций. Мне очень повезло, что попала сюда в такой период, когда работает Сергей Анатольевич, - признаётся Елена Юрьевна.

Пенсионерка Антонина Фёдоровна Мачарашвили просит отметить внимательность, человечность, интеллигентность хирурга Швецова. А ещё одна больная высказывает пожелание, впрочем, конечно, несбы-

- Вот бы уговорить его остаться у нас работать постоянно!

Заведующая детским отделением больницы Людмила Ивановна Козлова рассказала, что, помимо основной работы. Сергей Анатольевич в сложных случаях безотказно консультировал других врачей по первой их просьбе. Провёл большое полноценное занятие по неотложной хирургии с медперсоналом скорой помощи. При этом все разъяснения давал не только как более опытный коллега, но и как талантливый педагог - доступно, детально, наглядно.

Поговорили мы и с самим Сергеем Анатольевичем Швецовым. Спросили, каково ему пришлось в роли хирурга городской больницы. Оказалось, что для него это не ново, параллельно с преподаванием в медакадемии он трудится хирургом в железнодорожной больнице областного центра, бывал в командировках в районных больницах. Это для Тимофея Владимировича Клюева в Медногорске первый такой опыт. Работа, безусловно, очень тяжёлая. Здесь нужен

врач-универсал, который одинаково успешно делает операции и полостные, и урологические, и травматологические. Кроме того, одному хирургу справиться с подобной нагрузкой чрезвычайно трудно, это каторжный труд на износ. Да ещё и оплачивается он не должным образом. Молодёжь в медицину не идёт. Чтобы семью прокормить, молодому врачу нужно крутиться на трёх-четырёх работах. Вот и образовалась по всей стране катастрофическая нехватка врачей. Принимаемые меры по повышению зарплаты пока заметного эффекта не дают. Сегодня в Медногорской

больнице есть современный операционный стол, всё необходимое оборудование, медикаменты, шовный материал, высококвалифицированный средний медперсонал, хорошие, грамотные врачи. Сергей Анатольевич особо подчеркнул, что ему приятно было работать в нашей больнице, присутствовать на утренних пятиминутках, которые проходят по-деловому, на хорошем профессиональном уровне, он высоко оценивает знания и опыт медногорских врачей и медсестёр. Но вся беда в том, что свой опыт им передавать некому, врачей не хватает, как, впрочем, и по всей стране. Хирург в стационаре остался один. Рабочий день у него, получается, круглосуточно. Постоянное внутреннее напряжение: вызвать на работу могут в любой момент, и днём, и ночью. При этом, по мнению Швецова, немало людей относятся к врачам без должного уважения. В том же приёмном

покое пациент может безнаказанно обматерить всех окружающих. Некоторые на приём, на плановую госпитализацию приходят в несвежем белье, не удосужившись вымыться. А к медработникам предъявляют самые высокие требования, чуть что не понравилось - рассылают жалобы во все инстанции. И получается, что врач, со своей невеликой зарплатой, огромными физическими и психологическими нагрузками, ещё и совершенно беззащитен перед такими пациентами.

Кроме того, всем вашим врачам было бы легче работать, если бы не большое число асоциальных личностей, которые абсолютно безответственно относятся к своему здоровью, бомжей, хронических алкоголиков, - говорит Сергей Анатольевич. - Привозят такого с тяжёлой травмой, а он грязный, во вшах, с алкогольной энцефалопатией, практически невменяемый. В палату с ним никого не положишь: за что больному человеку такое беспокойное соседство? Врачи их лечат, медсёстры выхаживают, тратятся большие средства. А они, чуть легче стало, снова напиваются, порой погибают от алкогольного отравления. Жаль становится затраченных усилий. Да и обычные люди зачастую не берегут своё здоровье: не занимаются спортом, ведут малоподвижный образ жизни, не обращают внимания на своё самочувствие, годами не обследуются, курят, не следят за питанием. Порой об автомобиле - железке - заботятся куда больше, чем о своём здоровье. Или дня три терпят боль, не обращаясь в поликлинику, а потом среди ночи звонят в «скорую». и приходится врачу вызывать лаборанта, рентген-лаборанта, эндоскописта, других специалистов. То есть, один человек, по своему же легкомыслию, создаёт проблемы многим. Конечно, медицину полностью платной делать у нас нельзя, но иной раз задумаешься: может быть, если бы страховой медицинский полис нужно было покупать, как полис автострахования, люди бы больше берегли здоровье?

Кстати, Сергей Анатольевич считает необходимым сохранять и развивать первичное звено отечественной медицины: ФАПы, районные и городские больницы. Ведь у многих россиян просто нет средств, чтобы добраться до суперсовременных медицинских центров, да и психологически тяжело больному человеку оказаться далеко от родных и

Руководство горбольницы направило в министерство социального развития Оренбургской области письмо, в котором выражает благодарность Сергею Анатольевичу Швецову за работу в нашем городе и надежду, что и в будущем медногорцы смогут рассчитывать на его помощь.

Лидия ЖУДЫЛИНА.

На снимке: Сергей Анатольевич Швецов (справа) и Тимофей Владимирович Клюев.

Фото Вячеслава ЕЛИСЕЕВА.